

ОРГАН
ПАРТКОМА,
ОБЪЕДИНЕННОГО
ПОСТРОЙКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА
САЯНСКОЙ ГЭС

ОГНИ САЯН

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ТВОРЧЕСКОЙ МЫСЛИ— ШИРОКИЙ ПРОСТОР

В решении технических вопросов в коллективах, строящих Саянскую гидроузел, ощущима роль принадлежащих рационализаторам. За минувшее полугодие в производство внедрено 33 их предложения с экономическим эффектом свыше 132 тысяч рублей, при годовом общий 100 тысяч рублей.

Ряд предложений позволил изменить технические решения рабочих чертежей, что дало возможность улучшить соответствующее производственное дело, сберечь 87 тысяч рублей. В этом отношении наибольшую инициативу проявили в управлении основных сооружений и во втором строительно-монтажном управлении.

Гранада предложений поступило из управления бетонного хозяйства. Одиннадцать из них уже нашли применение, дали экономии более 31 тысячи рублей. Здесь творческая мысль, в основном, направлена на реконструкцию действующего оборудования, совершенствование технологических процессов, улучшение состояния техники безопасности, касающиеся других участков производства. В этом коллективе, начиная от слесарей, электромонтеров и кончая главным инженером, начальником управления — все заинтересованы в скорейшем пуске бетонного завода.

Другую действует группа рационализаторов в строительно-монтажном управлении № 2. Ее усилия направлены на замену ручного труда малой механизацией. Мелкие, но очень нужные вопросы по обслуживанию районных электрических сетей решают электромонтеры РЭЭС.

Большой похваль и благодарности заслуживают наши рационализаторы, помогающие наиболее полно использовать технику, технически грамотно вести производство, экономить государственные средства. К числу таких относятся электромонтер Д. Чернов, заместитель начальника производственно-технического отдела И. Руденко из управления основных сооружений, слесарь В. Бураков, сварщик А. Ульянов, бетонник М. Пуско, работающие в строительно-монтажном управлении № 2, слесарь Ю. Акишин, главный инженер Г. Эдигер, слесарь Л. Бушуев, электромонтер Ю. Кондратьев (управление карьеро-бетонного хозяйства), геодезист «Сантехмонтаж» А. Богатский и многие другие.

Очень жаль, что совсем не стало слышно голоса рационализаторов ТЭЦ и строительно-монтажного управления № 1. За полугодие от них не поступило ни одного предложения. За такое непротивительное упущение большая вина ложится на руководителей этих подразделений.

Администрация, объединенный постройком, БРИЗ и совет ВОИР нашего строительства с 1 июля и по 31 декабря проводят смотр на лучшую постановку изобретательской и рационализаторской работы, пропаганды и внедрения передового опыта по всем подразделениям. Основной задачей смотра является широкое вовлечение рабочих, инженерно-технических работников и служащих в творческую деятельность, усиление борьбы за технический прогресс и передовую технологию.

Для поощрения коллективов, добившихся в период смотра лучших показателей, установлено шесть премий от 100 до 200 рублей. Творческой мысли — широкий простор, — это наша задача, это наша общая забота.

Е. ГРАЧЕВА, инженер БРИЗа.

Год издания — четвертый
№ 55
(310)
СРЕДА,
26 июля
1972 г.
Цена 1 коп.



ПОЧЕТНЫЕ ЗНАКИ— ЛУЧШИМ

Для награждения коллективов предприятий, колхозов, организаций и учреждений, добившихся наивысших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР, учрежден юби-

лейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

На снимке: юбилейный почетный знак в ознаменование 50-летия образования Союза ССР. (Фотохроника ТАСС).

* На пусковых объектах *

Поддерживаем почин

Мы, члены бригады Василия Рогозы, прорабата «Гидромонтажа», на собрании обсудили призыв слесарей-монтажников Вячеслава Шерстюка широко развернуть соревнование за право укладки первого гидротехнического бетона в тело водосливной плотины. Подсчитав свои возможности, принимаем на себя следующие ответственные обязательства:

1. В честь 50-летия образования СССР каждый день на первоочередном бетонном заводе трудиться только поздарному, ежемесячно выполнять план не ниже как на 115 процентов.

2. Бережно расходовать материалы. Собрать двенадцать тонн металломолота. Не иметь нарушений правил по технике безопасности.

3. Строго соблюдать на ра-

боте и в быту принципы морального кодекса строителя коммунизма. Принимать активное участие в народной дружине по охране общественного порядка, в школьном шествии.

Не пожалеем сил, опыта и знаний для неуклонного осуществления намеченного с тем, чтобы как можно скорее приблизить срок пуска первой секции завода, который очень нужен Саянской стройке.

Обязательства обсуждены и приняты на бригадном собрании.

ПОСЛЕДНИЕ ШАГИ

Есть у нас в управлении основных сооружений комплексная бригада Виктора Найста. Этот коллектив на Большом бетонном заводе завершил кровельные работы наклонных галерей, перегрузочных узлов. Начали укладывать рубероид на битумную мастику на смесительном отделении. Незакрытой остается сортировочная установка — около 1000 квадратных метров.

Если наши заявки по пешеходно-сухому графику по поставке рубероида УПТК выполнит, то к 10 августа кровельные работы на бетонном заводе будут полностью завершены.

Отлично справляются с заданием Александр Быченко, Геннадий Мазунин, Виктор Артемьев, Александр Кондратов.

В ИЮЛЕ 29 ДНЕЙ

Так считают в комсомольско-молодежной бригаде Сергея Работкевича. Здесь недавно закончены строительные работы по вспомогательному корпу, остаются последние штрихи на здании приема и выдачи цемента. Затем молодые строители приступят к монтажу холодильной установки. Работая по аккордному наряду, бригада плановое задание месяца завершит 29 июля.

БЛАГОДАРНОСТЬ РАБОЧИХ

заслужили студенты — политинформаторы из Московского энергетического института. Каждый вторник в начале дня появляются они на 20 минут в рабочих будках. Цель этих посещений — политинформации. За текущий месяц студенты выступали уже в шести бригадах. Темы бесед: «Внутренняя и внешняя политика США», «Китай после культурной революции», «Агрессивный блок НАТО».

О. ЛЕВИНА,
прораб управления основных
сооружений.

Красноярская ГЭС накануне сдачи в эксплуатацию

Дивногорск. Скоро Государственная комиссия подпишет акт о сдаче крупнейшей в мире Красноярской ГЭС в промышленную эксплуатацию.

Будет подведен итог многомесячных наблюдений за работой основных сооружений станции и ее оборудования. Здесь установлено 12 гидроагрегатов, мощность каждого из них 500 тысяч киловатт. Вырабатываемая станцией электроэнергия поступает на крупный алюминиевый завод, целлюлозно-бумажный комбинат, химические заводы — шинный, химического волокна, синтетического каучука.

На снимке: Красноярская ГЭС со стороны строящегося судоподъемника.

Фото Ю. Бармина. (Фотохроника ТАСС).



По командировке ЦК ВЛКСМ туда проходящую неделю в кол- лективах строительства выступал Бессюзного общества квалифицированных лекторов об- южине. Кандидат историче- ских наук В. А. Соснов. Лекции «О международном положении» и «Об итогах советско-американ-

ской пропаганды» имели успех. Периодически в Саяны будут направляться бригады высококвалифицированных лекторов об- южине на уровне кандидатов и докторов наук, которые выступят «О международном положении» и не только в подразделениях но и прочитают цикл лекций в школах.

Поговорим о лекционной пропаганде

ских переговоров на высшем уровне с интересом прослушивали шестисот монтажников, водителей, механиков, инженерно-технических работников.

Предполагается, что в дальнейшем нашу стойку три-четыре раза в год будут посещать телевидение и общественные организации. Квалифицированные лекторы цикла подразделений определены Всесоюзным обществом «Знание», нууа ответственность по организаций выступающие по актуальным вопросам современной политики, экономики, культуры, науки и техники.

В свое время большую работу проделала у нас бригада лекторов из Новосибирска. Но более двадцати выступлений перед строителями — это конечный итог кандидата исторических наук К. И. Сергеевского и кандидата химических наук Г. Г. Фурнина. В результате разговора, состоявшегося в мае в парткоме, между представителями Новосибирской областной организации общества «Знание» и партийной организацией строительства Саянской ГЭС было заключено соглашение, предусматривающее формы и ме-

НАШ ТИМОФЕЙ ПРОКОПЬЕВИЧ

Часто говорят: человек трудом красен. Такое определение в полной мере относится к нашему Тимофею Прокопьевичу Горбунову.

У этого человека немалые годы, а их уже 53, тянулись сплошением, но энергичен. Всю свою жизнь был среди людей. Сейчас на пенсии.

— Можно отдохнуть в свое удовольствие, да все не осмелилось с любими работой расстаться, не могу представить себя без коллектива, — признается Горбунов.

Тимофей Прокопьевич — это врач, «лекарь» всевозможные машины, добрый советчик, готов в любую минутуказать практическую помощь.

На участке механизации многое техники, но она по назначению разная, не одинако-

дним из первых строителей Саянской ГЭС. На участке механизации ремонтировал ячейки и компрессоры.

Большой авторитет у Тимофея Прокопьевича, и он всегда такого заслужил. Его избирают членом местного комитета, старшим общественным инспектором по охране труда и технике безопасности. Все эти обязанности исполняет безупречно, как свой неподъемный долг, чему учит и молодежь. В трудовой книжке записаны десятки поощрений.

Всего наилучшего Вам, Тимофею Прокопьевичу!

Н. ТАТЬЯМОВ,
начальник участка планово-предупредительных ремонтов участка механизации.

ДОМА НА ПОДУШКАХ



Сотрудниками лаборатории моделирования Армянского института строительных материалов и сооружений кандидатом технических наук Л. Шахсуваряном и Н. Оганесян закончены исследования на участке работы над моделями зданий, опиравшихся на высоковязкие резино-металлические подушки. Использование этих

сейсмоамортизаторов позволит без особых затрат увеличить себестоимость зданий.

На снимке: кандидат технических наук Л. Шахсуварян и научный сотрудник Н. Оганесян у макета здания на резиновых подушках.

Фото Р. Аказияна.

(Фотохроника ТАСС).

Участку нужна помощь

Первому участку СМУ-1 поручены работы на многих объектах. В Майна ремонтируем автобазу, бетонируем дороги по улицам Победы, Енисейской, строим хлебозавод.

Одна из лучших наших бригад штукатурок-маляров Прасковьи Георгиевны Печениной начинает отделку торгового центра в селе Сабинка. Здесь же, на центральной усадьбе Означенского совхоза, наши люди трудятся на котельной, торговом центре, механических мастерских, картофелехранилище, перестраивают коровник. Две последних объекта находятся в ведении бригады плотников Виктора Михайлова Дубинина.

Коллектив соревнуется за достойную встречу 50-летнего юбилея ССРР. На объектах в Майна справились с полугодовыми обязательствами. Плановое задание выполнили из 115 процентов. В июле предстоит освоить около 50 тысяч рублей.

План реальный. Но для реализации его мало одного трудового энтузиазма. Требуется достаточное снабжение материалами, тех-

никой. Уже сейчас в Сабинке надо возить песчано-гравийный грунт. Его потребуется около 500 кубометров. А машину участку почти не выделяют, хотя ставится задача, чтобы справиться с этим объемом до начала осенней распутицы. Участку необходим экскаватор и бульдозер. В Сабинке надо вести вертикальную планировку грунта. Нехватка техники, естественно, тормозит работу.

Такое положение нежелательно, нужна действенная помощь. Труженики участка полны желания успешно справиться со своими обязательствами.

И. АВДЕЕВ,
начальник первого участка
СМУ-1.

Женский совет решил

В Майна стало традицией проводить ежегодно праздник «Золотая осень», который не обходится без выставки. На ней можно увидеть всевозможные овощи, фрукты, выращиваемые жителями в огородах и садах, узнать и услышать добрые советы на счет того, как и что заготовить на зиму, получить сведения по цветоводству.

Любители-садоводы, овощеводы и цветоводы, особенно наши многоуважаемые женщины труженицы Колмакова, Гаврикова, Зайкова, Чуманова, Богатская и многие другие, принимают самое активное участие в организации и проведении «Золотой осени».

На своем очередном заседании женсовет при Майском поселковом Совете обсудил вопросы о подготовке к районному слету женщин и к празднику «Золотая осень».

От имени женсовета убедительная просьба ко всем любителям садоводам, овощеводам и цветоводам: готовьте свои экспонаты на выставку. Она будет проходить 26 августа в клубе «Енисей».

Женсовет на заседании утвердил план работы на третий квартал. Намечено, в частности, проверить условия труда женщин в управлении карьеро-бетонного хозяйства, а также жилищно-бытовые условия инвалидов второй группы Великой Отечественной войны.

Е. МАРТИНОВА,
зам. председателя исполнкома
Майнского поселкового Совета.

В выходные дни

Профессиональный комитет Саянского участка механизации «Красноярскгэсстрой» на весь летний сезон составил план организации отдыха трудящихся. В нем предусмотрены коллективные выезды в театр, в Шущевское, в нашим соседям в Тувинскую АССР, массовые гуляния, спортивные соревнования и другие мероприятия.

В минувшую субботу ездили за ягодами и грибами. Трудно

сказать, кому больше всего обрадовалась удача, зато все обрадовались доволены колективным походом. Перед этим группа механизаторов в автобусе совершила экскурсионную поездку в г. Тувинский город Ак-Довурак. Там 30 человек побывало в кинотеатре на цирковом представлении.

Н. РОГАНОВ,
председатель местного
Редактор И. НУЛЕШОВ

Заказ 53

В БЛОКНОТ ПОЛИТИНФОРМАТОРУ И АГИТАТОРУ

Выработка электроэнергии в нашей стране достигла в 1970 году 740 миллиардов киловатт-часов — это почти столько же, сколько производят электротехнологии такие развитые капиталистические государства, как Англия, Франция, Италия и ФРГ, вместе взятые.

Теперь каждая вторая советская семья имеет телевизор и стиральную машину, каждая третья — холодильник. Пройдет несколько лет, и эти же предметы культуры и быта смогут располагать каждая семья.

В царской России было всего 70 образованных геологов. Теперь их в нашей стране 50